

责任编辑:沈兰 版式设计:政宣

开学法治第一课

通讯员 鲍丽

本报讯 近日,德清县下渚湖街道社会治理办协同禁毒办等相关部门组织辖区网格员走进三合中心学校,开展“开学法治第一课”活动。

活动中,网格员和禁毒社工一起发放法治宣传资料,组织学生观看禁毒知识宣传视频,以通俗易懂的方式传递法律知识、讲解毒品危害。此外,他们还带领学生们制作精美的禁毒手抄报,发表禁毒宣言。

通过此次活动,学生们既锻炼了书写、绘画等能力,还加深了对毒品危害性的认识,进一步提升了法治素养。

多举措提成效

通讯员 严宇杨

本报讯 目前,长兴县生态环境局环境保护监测站积极配合县治气办开展大气监测行动。

监测人员利用车载走航、无人机空中监测、手工比对等方式对城市核心区综合商业体、在建工地、酒店餐饮等潜在污染源进行全天候监测排查,将潜在污染源、监测数据、工作建议第一时间汇报相关职能部门。根据上报情况预测当日空气质量,职能部门事后将结合预测会商对污染周期进行复盘,为治气保障工作提供数据支撑。

护航“开学季”

通讯员 邓子华

本报讯 为全面营造整洁、有序、安全的校园环境,长兴县小浦镇中学提前部署,迎接新学期的到来。

开学前,该校开展安全隐患排查,并组织人员进行校园环境大清扫,全体行政人员还开展了疫情防控演练活动。开学典礼上,该校还邀请法制副校长、小浦派出所所警官殷为民作安全普法教育讲座,进一步营造了浓厚的安全氛围。

清池安全巡查不落空

通讯员 董欢

本报讯 年前企业陆续停工,企业污水池清淤进入高峰期。近日,长兴县夹浦镇针对这一情况,落实应镇急管理站成员联企分片制度,及时排摸并掌握企业有限空间作业清池情况。

摸排过程中,对于清池企业一律落实有限空间作业审批制度,劝导企业不违规下池作业;对确需下池企业,严格落实企业和政府监管人员现场监管和“先通风、后检测、再作业”原则。

据悉,此次清池高峰期安全形势平稳,未发生安全事故。

落实“双禁”不放松

通讯员 叶剑

本报讯 日前,长兴县水口乡应急管理站联合社会治理办、消防站等职能部门,对集镇、商铺等重点场所进行联合检查,要求各尽其责做好“双禁”的宣传、巡查、违法打击工作,持续增强对非法燃放烟花爆竹查控力度,确保“双禁”工作落到实处,取得实效。

开启掌上执法新模式

通讯员 胡文博 白子璇

本报讯 近日,安吉县综合行政执法局执法人员在昌硕街道浦源大道巡查时,发现有人私拉电线给电动车充电,执法人员随即通过PDA手持终端对当事人现场开具行政处罚决定书,并指导其通过线上支付完成罚款缴纳。

“这是安吉县综合行政执法局通过PDA掌上执法办理的首起简易程序案件,开启了掌上执法新时代。”安吉县综合行政执法局工作人员介绍,PDA是他们最新研发的行政执法移动手持终端,执法人员可现场通过它快速办理简易程序案件。

PDA手持终端“麻雀虽小五脏俱全”,尽管看着又小又轻,但能办的事儿却挺多,不仅可以完成事项查询、法条搜索、数据分析、信息采集、文书生成、案件办理、文书送达、罚款缴纳等事项,还具有无线传输、扫描、感应等功能,可以当场开具罚单并打印,当事人只要扫描罚单上的二维码就能当场缴纳罚款。

据悉,随着城市发展,综合执法和城市管理领域问题种类和数量不断增加,提升现场执法处置效率,实现简易程序案件当场录入、当场制发、当场缴纳罚款具有重要意义。“PDA掌上执法不仅完善执法办案功能,还大大提高了执法效率。执法人员通过手持终端就能迅速提取当事人信息,出具纸质罚单,大大缩短了简易程序的办理时间,减少了文书制作不规范、罚款乱收费等执法风险,全面提升执法办案效率和执法规范化水平。”安吉县综合行政执法局政策法规科负责人李好利介绍。

据悉,下一步,安吉县综合行政执法局将深化掌上执法系统的业务知识培训和实践应用,拓展PDA掌上执法的应用场景,推动城市管理综合执法工作再上新台阶。

“担当日”显担当



新年伊始,德清县康乾街道继续常态化开展“周六固定担当日”活动,街道社会治理办成员协同村(社)干部走村入户,开展日常疫情防控检查,做好返德人员信息登记。同时,还向辖区商户、居民发放“双禁”告知书,提醒广大居民自觉遵守相关规定。

通讯员 郎一星 摄

“芳芳瑜法”守护未成年人成长

通讯员 王汝晋

本报讯 连日来,吴兴区检察院“芳芳瑜法”普法课堂分别在湖州市开展了3场未成年人法律政策专题培训。全市各级未保机构及儿童福利机构负责人、各乡镇(街道)儿童督导员和儿童主任等共200余人参加培训。

专题培训会上,检察干警重点介绍了检察机关保护未成年人合法权益、助力未成年人健康成长的一系列制度措施,以及该院开展未成年人司法保护的具体实践。同时,通过法律条文剖析、数据分析、案例介绍、现场问答等形式,对实践中可能遇到的未成年人保护问题和家庭教育指导问题给出有针对性的对策和建议。

“通过培训,可以进一步增强未成年人保护工作者的职业敏感度和警觉性。我们也将进一步构建和完善未成年人综合保护体系,持续开展相关巡讲活动,共同为未成年人的健康成长构筑坚固的‘防火墙’。”吴兴区检察院“芳芳瑜法”普法课堂宣讲员陈瑜芳表示。

“安全良方”促企复产

通讯员 章荣君

本报讯 连日来,吴兴区应急管理局复工复产督查组,在辖区矿山、危化企业等开展检查,确保企业复工复产安全防范措施落实到位。

针对各矿山和危化企业的生产设备、安全设施、仓库罐区等重点部位和关键环节,督查组要求企业开展全面的安全生产自查自纠工作,督促企业落实整改排查中发现的各类隐患。

“节后复工复产检查一直是一项规定动作,只有符合安全生产条件,检查合格的单位方能获得复产许可。为进一步推动该工作的科学严谨性,我们还引入第三方专业机构,邀请有资质的专家,‘手把手’帮助企业落实复工复产检查,并根据检查情况列出存在问题、给出整改意见,为企业开出‘安全良方’。”该局安全生产监督管理科科长凌峰表示。

织牢防火防电“安全网”

通讯员 吴洁敏

本报讯 “阿姨,这个插排放在地上,电热水壶水沸腾出来容易引发短路起火。”近日,长兴县龙山街道应急站、消防站联合社区平安志愿者与专职网格员在辖区开展“冬季防火防电”安全生产宣传活动,提高居民防火防灾意识。

工作人员通过发放宣传单、检查安全隐患等形式,向居民与商户普及冬季安全用电常识;针对冬季用电过程中经常出现的问题作出详细说明,对家庭防火、初起火灾的扑救方法、逃生自救等知识作了重点介绍。此次宣传活动提高了辖区居民安全用电意识和防火自救能力。

危化品生产“开工第一课”

通讯员 王彪

本报讯 近日,长兴县应急管理局组织执法人员对全县危险化学品生产经营单位开展了全方位安全检查。

检查组先后深入长兴县制氧有限公司等企业,针对安全生产管理制度、日巡查、隐患排查治理、现场安全管理等情况进行详细检查。检查组要求各企业要时刻绷紧安全生产这根弦,落实主体责任,强化“红线”意识,并督促企业做好开工前安全教育培训。

全力以赴抗雨雪

通讯员 董欢

本报讯 目前,长兴县夹浦镇积极响应县减灾委员会“关于启动低温雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应的通知”,成立镇抗雪冰冻灾害应急领导小组,强化镇、村两级24小时值班值守制度,并要求分管领导、各条线、科室各司其职,重点排查危旧房、临时用房、棚坡等区域群体。同时,该镇通过开展“敲门行动”,由村干部、网格员、应急队伍逐户上门宣传,让群众知晓监测预警信息,做好自我防护,共建防护堡垒。

此外,夹浦镇工作人员还对重要时段、重点路段开展同步监管,疏导各交通要道,并本着“宁可备而不用,不可用而无备”的原则,备足各项物资,用于应对低温雨雪冰冻灾害应急抢险救灾。

据悉,此次雨雪冰冻天气防御措施到位,未发生灾害事故,镇域安全形势平稳。